

# 我省公布6起民生领域典型案例

## 主要涉及“刷单炒信等虚假宣传”违法行为

本报讯 记者从贵州省市场监管局获悉,该局公布 2023 年民生领域“铁拳”行动第五批共 6 起典型案例,被查处当事人主要涉及“刷单炒信等虚假宣传”违法行为。

今年以来,全省市场监管部门充分发挥市场监管综合执法优势,集中力量,重拳出击,对关系群众切身利益的重点领域加大执法力度,严查“刷单炒信等虚假宣传”违法行为,查办一批民生领域性质恶劣的消费者权益保护违法案件。

这 6 起案例中,被查处当事人均存在刷单炒信、虚构交易记录、误导消费者下单等违法行为,具体包括钟山区市场监管局查处宋某某等人非法经营案、播州区市场监管局查处吴某某等虚假宣传案、钟山区市场监管局查处某某花艺虚假宣传案、三穗县市场监管局查处某某欲动旗舰店虚假宣传案、荔波县市场监管局查处荔波县某某民宿虚假宣传案、南明区市场监管局查处贵州某某酒业有限公司虚假宣传案。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾案)

### 部分案例

#### 宋某某等人非法经营案

2022 年 8 月 3 日,钟山区市场监管局收到六盘水市公安局钟山分局线索移交函及相关资料,反映当事人宋某某等人帮助他人刷单返利。经查,2022 年 3 月以来,当事人组织“刷手”帮助商家“刷单炒信”,虚构交易 15595 笔,虚构交易金额 113.2112 万元,违法所得 15.595 万元。

#### 某某欲动旗舰店虚假宣传案

2023 年 4 月 2 日,三穗县市场监管局接到投诉称,当事人某某欲动旗舰店,涉嫌存在刷单炒信的行为。经查,当事人大量订单收货地址与物流签收地址不符,且没有真实发货,涉及大蒜、蓝莓、芒果、人参果、香蕉等商品,共

当事人违反《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条第二款的规定,以营利为目的,通过信息网络提供发布虚假信息服务,涉嫌构成非法经营罪。2023 年 4 月 12 日,钟山区人民法院对此案进行宣判,判处当事人有期徒刑一年,并处罚金 5 万元,没收作案工具及全部违法所得。

计 2761 单,金额 13.08 万元。当事人的行为违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条第一款的规定,构成对其商品销售状况作虚假宣传的违法行为。三穗县市场监管局依法对当事人作出行政处罚。

#### 某某民宿虚假宣传案

2023 年 4 月 24 日,荔波县市场监管局根据投诉对当事人荔波县某某民宿进行执法检查。经查,当事人通过微信联系“刷手”,要求“刷手”在携程平台上刷单,营造民宿客源多、入住率高等假象,误导消费者下单。刷单数量 5 单,

刷单金额共计 1027 元。当事人的行为违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条第一款的规定,构成对其商品销售状况作虚假宣传的违法行为。荔波县市场监管局依法对当事人作出行政处罚。

#### 贵州某某酒业有限公司虚假宣传案

2022 年 12 月 9 日,南明区市场监管局根据举报对当事人贵州某某酒业有限公司进行执法检查。当事人在“拼多多”网站上申请一店铺(茅小仙酱酒定制体验馆),销售“炎台窖藏”白酒。为提高自己在“拼多多”网站的销售量,通过刷单虚假交易的方式,在店铺上宣传“炎台窖藏”已销

售 1647 件。经查,当事人实际销售数量为 1 件,其余销售量均系刷单,刷单支出 3292 元。当事人的行为违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条第一款的规定,构成对其商品销售状况作虚假宣传的违法行为。南明区市场监管局依法对当事人作出行政处罚。

## 贵阳贵安征集河湖突出问题线索

本报讯 9 月 7 日,贵阳贵安河长制办公室发布公告,面向公众公开征集河湖突出问题线索,及时发现、控制和消除河湖安全隐患。

据介绍,面向公众公开征集河湖突出问题线索,旨在加强贵阳贵安河湖保护工作的社会监督,建立河湖违法行为举报渠道,发挥舆论

监督作用,鼓励公众积极参与河湖保护监督管理,加大对河湖违法违规行为的曝光力度,全面整治河湖乱占、乱采、乱堆、乱建等问题。

公众可通过电话、网络和邮箱三种途径进行举报。市级举报电话:0851-86822353(工作日 9:00-17:00);网络举报:关注“贵阳

河湖”微信公众号,进入对话页,点击“公众参与”,再点击“线索举报”;市级电子举报邮箱:gyss-wjjs@guiyang.gov.cn。

即日起,贵阳贵安河长办还将在贵阳贵安范围内开展河湖违法行为专项整治行动。

(贵阳日报融媒体中心记者 汤利)

### 暑运期间——

## 贵阳机场旅客吞吐量超400万人次

本报讯 近日,记者从贵州民航产业集团有限公司获悉,2023 年暑运期间(7 月 1 日至 8 月 31 日),贵阳龙洞堡国际机场旅客吞吐量达 405.51 万人次,日均保障旅客 6.54 万人次,恢复至 2019 年同期水平。

暑运期间,随着学生流、旅游流、探亲流相互叠加,贵阳机场客

流持续高位运行。8 月 6 日单日旅客吞吐量达 71758 人次,刷新 2019 年创下的历史纪录。

今年以来,贵阳机场实施了航班截载时间缩减专项行动、近机位航班靠桥率提升行动、旅客服务保障流程优化行动、安全风险隐患排查整治行动、员工后勤服务保障提质行动,推进了 3 号航站楼口岸

能区顺利启用,有效提升了机场运行效率和旅客服务质量。

此外,贵阳机场先后恢复至曼谷、普吉等国际及地区航班航线,完善至北京、上海、杭州等国内主要枢纽机场航班航线布局,目前已开通航线 177 条,通航城市达 107 个。

(贵阳日报融媒体中心记者 田野)

### 白云区沙文镇:

## “红白理事会”理出文明新风尚

近日,白云区沙文镇吊堡村党支部书记兼村红白理事会会长朱琴菊接到了一起滥办酒席的线索举报,接报后,吊堡村红白理事会联系了镇农村“五治”办等相关部门一起到现场核实情况。

原来,吊堡村村民李某家的孩子正值高考升学,他准备给孩子办升学宴,顺便把之前送出去的“人情钱”收回来。“李哥,现在提倡移风易俗,婚事新办、丧事简办、其他不办,全村大多数人都严格遵守。孩子读书读得好,升学了是高兴事,我们做家长的更应该带头作表率,响应政策。”吊堡村红白理事会副会长刘军对李某某进行规劝,成功阻止该起滥办酒席事件。

“治风”工作开展前,农村滥办酒席的很多,有的办酒长达 10 多天,礼金方面攀比之风也很严重,还有很多陈规陋习层出不穷。”沙文镇党委委员陈娟说,自从“治风”工作开展之后,全镇 17 个村(社区)均成立了红白理事会,建立红白理事会章程,完善治风工作机制,村“两委”、党员、村民组长带头开展“治风”工作宣传,不断引导村民认识移风易俗的重要性,婚丧事宜严格按照事前报备、事中监督、事后评估进行管理。

同时,沙文镇不断完善各村(社区)村规民约,充分发挥红白理事会作用,严格落实“红黑榜”制度,引导群众杜绝铺张浪费,破除封建迷信,逐步形成“婚事新办、丧事简办、其他不办”的新时代乡风文明新风尚。目前,沙文镇各村(社区)共设置“红黑榜”17 块,红榜上榜 184 人,黑榜上榜 2 人,通过“红黑榜”的正反激励与警示教育作用,有效引导村民讲文明树新风。

贵阳日报融媒体中心记者 梁婧

## 沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

### 一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路 551 号,土地总面积约 5.1 万平方米,其中市政道路面积 1.25 万平方米,高压电路防护面积 0.76 万平方米,林地面积 0.6 万平方米,净地面积约 2.5 万平方米。地块周边规划有轨道 S2 号线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

### 二、商业定位

该项目定位为工业园区,面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

### 三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约 2.5 万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人:吴先生 13985032718

现场看地联系人:赵先生 18984042664



阳光城·启航中心 1 层多间  
商铺,面积 10-100m<sup>2</sup>

贵州金融城二期临街旺铺  
2 间,面积 125m<sup>2</sup>

联系人:杨女士  
联系电话:18885108660